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502 victimes de violences 
sexuelles dans l’enfance  
âgées de 18 ans et plus.

Du 10 au 19 septembre 2019

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et d’opinion ». 

Ce rapport a été relu par Adeline Merceron, Directrice de clientèle santé, responsable Activité Santé (Ipsos Public Affairs).

Fiche technique

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN MÉTHODE

Échantillon interrogé par Internet 
via l’Access Panel Online d’Ipsos.

PRECISION : Ont été considérées comme victimes de
violences sexuelles dans l’enfance, les personnes ayant été
victimes de viols ou d’agressions sexuelles avant leur 18 ans
(définitions présentées ci-après).
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Dans cette étude, ont été interrogées les victimes de viols ou d’agressions sexuelles dans l’enfance tels que définis ci-dessous :
• Subir des viols : pénétration sexuelle imposée (vaginale, anale, buccale, par le sexe, par les doigts ou par un objet).
• Subir des agressions sexuelles : attouchements, contacts sexualisés imposés (attouchements, baisers) sur des parties du

corps sans pénétration (parties génitales, anus, poitrine, fesses, cuisses, bouche).

Les cas exclusifs de harcèlement sexuel (propos ou comportements à connotation sexuelle ou sexiste imposés et répétés
portant atteinte à la dignité, dégradants, intimidants dont le cyberharcèlement sexuel) n’ont pas été intégrés dans l’échantillon.

Note de lecture : Les chiffres en XX et en XX indiquent les résultats significativement supérieurs ou inférieurs à la moyenne

Précisions
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LE PROFIL DES

RÉPONDANTS

« Nous allons maintenant parler des violences sexuelles dont vous avez été victime dans votre
enfance, AVANT QUE VOUS N’AYEZ 18 ANS.
Il s’agit de tous les actes touchant votre corps que vous avez subi (viols, agressions sexuelles,
attouchements).
Nous sommes bien conscients de la difficulté de parler de ce sujet et de la souffrance que cela
peut occasionner et nous vous remercions du temps que vous pourrez consacrer à cette
enquête.
Nous vous rappelons que vos réponses sont anonymes et confidentielles. »
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Profil des répondants

83 17

Sexe

2

18

28

42

10

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 44 ans

45 à 54 ans

55 à 75 ans

Age

502 français âgés de 18 ans et +

ayant subis des violences ou 

agressions sexuelles dans l’enfance

DONT 111 victimes de viol

En couple : 63 %

Célibataire : 37%

23

13

42

2

11

1 8

En union libre Marié(e) Pacsé(e)

Célibataire Séparé(e) Divorcé(e)

Veuf/ve

Statut marital 

21

28

22

29

4 et +

3

2

1

Nombre de personnes 
dans le foyer

Résultats en %

Age moyen : 44,9
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0

4

14

19

36

5

6

16

Agriculteur

Artisan Commerçant Chef d'entreprise

Cadre supérieur

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Inactif

Profession

37 % PCS +41 % PCS -

22 % Inactifs

19

25
20

11 25%

IDF

N-O

N-E

S-O

S-E
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Région de résidence

18

23

59

28

31

ST Inférieur au Bac

Baccalauréat

ST Supérieur au Bac

Bac+2

ST Bac+3 ou plus

Niveau de scolarité 

Résultats en %
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LES RÉSULTATS

DE L’ENQUÊTE
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Nous allons maintenant parler des violences sexuelles dont vous avez été victime dans votre enfance, AVANT QUE VOUS N’AYEZ 18 ANS.
Il s’agit de tous les actes touchant votre corps que vous avez subi (viols, agressions sexuelles, attouchements).
Nous sommes bien conscients de la difficulté de parler de ce sujet et de la souffrance que cela peut occasionner et nous vous remercions
du temps que vous pourrez consacrer à cette enquête.
Nous vous rappelons que vos réponses sont anonymes et confidentielles.

VIOLENCES SEXUELLES CHEZ 
L’ENFANT : UN CONSTAT SANS 
APPEL ! 
La majorité des agressions se déroule
dans les foyers,  par un parent proche et 
concerne le plus souvent des enfants de 
moins de 10 ans…
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Q3. Vous personnellement, par quel(s) type(s) de violences sexuelles avez-vous été concerné lorsque vous étiez mineur (avant 18 ans) ?

Près du quart des victimes interrogées ont subi un (ou plusieurs) viol(s), un acte qui dans plus d’un cas sur deux
a été accompagné d’agressions sexuelles.

22

89

12

VOUS AVEZ SUBI UN OU

PLUSIEURS VIOL(S)

VOUS AVEZ SUBI DES

AGRESSIONS SEXUELLES TELLES

QUE DES ATTOUCHEMENTS

VOUS AVEZ ÉTÉ VICTIME DE

HARCÈLEMENT SEXUEL

100

52

14

Plusieurs réponses possibles

BASE : ENSEMBLE N = 502 BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 111
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Q3. Vous personnellement, par quel(s) type(s) de violences sexuelles avez-vous été concerné lorsque vous étiez mineur (avant 18 ans) ?

Qui sont les victimes de viol ?
Aujourd’hui quadragénaires, elles
avaient une dizaine d’années au
moment des faits, qui le plus
souvent se sont passés dans le
foyer familial, alors qu’elles étaient
âgées d’une dizaine d’années

Plusieurs réponses possibles© Ipsos | Enquête d’opinion sur les violences sexuelles  – Septembre 2019

Victimes concernées par un ou 
plusieurs viol(s)

22

n=111

20

80

Homme

Femme

5

26 25

39

5

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans 45 à 59 ans 60 ans et
plus

Sexe

Leur âge aujourd’hui 

5

18
24

15
21

14

0 à 3 ans 4 à 6 ans 7 à 9 ans 10 à 12
ans

13 à 15
ans

16 à 18
ans

Leur âge au moment des faits ÂGE MOYEN : 
10,2 ANS

34

23

3

1

8

3

12

16

Domicile familial

Cercle familial élargi

Etablissement scolaire, internat

Cadre médical

Activités extra-scolaires

Activités religieuses

Cadre amical festif

Dans un autre cadre

Où la première fois?

29

20

5

13

11

11

11

Membre(s) famille proche

Membre(s)  famille élargie

Adultes ayant autorité sur vous

Entourage amical

Connaissance

Inconnu

Autre personne

Qui ?

FAMILLE : 
49%

FAMILLE : 
57%

ÂGE MOYEN : 
42,2 ANS
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5

95

Q2. Etiez-vous en situation de handicap ?

Bien que très minoritaires, 5% des victimes étaient en situation de handicap, une proportion sensiblement plus
élevée parmi les victimes de viol.

BASE : ENSEMBLE N = 502
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Vous avez subi un ou plusieurs viol(s)

Vous avez subi des agressions sexuelles telles que des attouchements

Vous avez été victime de harcèlement sexuel 

8%

5%

7%

OUI 
Base: n= 111

Base: n=449

Base: n=59

NON
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5

18 24

15

21
14

2

15

24
22 22

9

0 À 3 ANS 4 À 6 ANS 7 À 9 ANS 10 À 12 ANS 13 À 15 ANS 16 À 18 ANS

Q1. Quel âge aviez-vous la première fois que vous avez été victime d’une violence sexuelle ?

Des victimes qui en moyenne étaient âgées de 10 ans lors de leur première agression sexuelle.

Age moyen 10,3 ANS 10,2 ANS

© Ipsos | Enquête d’opinion sur les violences sexuelles  – Septembre 2019

BASE : ENSEMBLE N = 502 BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 111

Ne souhaite pas répondre : 6 -3
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Q4. Dans quelle circonstance ces violences se sont-elles déroulées la première fois ? 

Quel que soit le type d’agression, ces dernières se sont le plus souvent déroulées dans le cadre familial. Pour un
quart des répondants la première violence a eu lieu au sein de leur foyer.

26

25

12

9

6

1

1

20

AU DOMICILE FAMILIAL

DANS LE CERCLE FAMILIAL ÉLARGI

DANS UN CADRE AMICAL FESTIF

DANS LE CADRE VOS ACTIVITÉS EXTRA-
SCOLAIRES

DANS UN ÉTABLISSEMENT SCOLAIRE, 
INTERNAT

DANS UN CADRE MÉDICAL

DANS LE CADRE DE VOS ACTIVITÉS

RELIGIEUSES

DANS UN AUTRE CADRE

34

23

12

8

3

1

3

16

CADRE

FAMILIAL

51%

CADRE

FAMILIAL

57%

BASE : ENSEMBLE N = 502 BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 111
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Parmi les situations les plus 
évoquées : 
- Chez des voisins
- Dans les transports
- - chez la nounou
- Sur le trajet pour l’école
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19

7

2

7

13

17

17

18

21

12

1

0

4

8

27

27

Dans un autre cadre

Dans un cadre amical festif

Dans un cadre médical

Dans le cadre de vos activités religieuses

Dans un établissement scolaire, internat

Dans le cadre vos activités extra-scolaires

Dans le cercle familial élargi

Au domicile familial

Femme Homme

Q4. Dans quelle circonstance ces violences se sont-elles déroulées la première fois ? 

Alors que les femmes, bien davantage que les hommes, ont été plus souvent agressées dans le cercle familial, ces
derniers se révèlent plus exposés aux agressions dans des contextes extra-familiaux et notamment scolaire et/ou extra-
scolaire.

BASE : ENSEMBLE N = 502
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CADRE FAMILIAL

FEMME 54%
HOMME 35%

CADRE SCOLAIRE
FEMME 12%
HOMME 30%
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L’âge apparait comme un critère très discriminant. Jusqu’à 10 ans, les agressions se déroulent plus particulièrement
dans le cadre familial. Passé 10 ans, et même 13 ans les agressions se s’observent davantage à l’extérieur du domicile

Q4. Dans quelle circonstance ces violences se sont-elles déroulées la première fois ? / Q1. Quel âge aviez-vous la première fois que vous avez été victime d’une violence sexuelle ?

8 8

4

23
25

0 3

11

7 7

0
1

7

11

9

24

34

37

31
29

10 9

25

33
35

21

19

13

0 à 3 ans 4 à 6 ans 7 à 9 ans 10 à 12 ans 13 à 15 ans 16 à 18 ans

BASE : ENSEMBLE N = 502

Domicile familial

Cercle familial élargi

Cadre amical festif

Activités extra-scolaires

Etablissement scolaire

ST Moins de 10 ans 

33%34%
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Q7. Votre ou vos agresseur.s, la première fois, était-il... ?

Une agression sur deux ayant lieu dans le cadre familial, le plus souvent l’agresseur en est fait partie de la
famille. Pour les personnes victimes de viols, il appartient même dans 3 cas sur 10 au cercle le plus proche de la
victime.

23

21

14

13

13

8

8

Un ou des membre.s de votre famille
élargie

Un ou des membre(s) de votre
famille proche

Une personne de votre entourage
amical

Une connaissance

Un inconnu

Un ou des adultes ayant autorité sur
vous

Une autre personne

20

29

13

11

11

5

11

FAMILLE

44%

FAMILLE

49%

BASE : ENSEMBLE N = 502 BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 111
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La première fois votre 
agresseur était…  

Parmi les situations les plus 
évoquées : 
- Mon petit ami 
- Un voisin
- Le fils de la nourrice
- Un camarade d’école
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Pour plus de la moitié des victimes qui ont subi une première agression sexuelle avant 10 ans, celle-ci a eu lieu au sein
du cadre familial. En grandissant, les victimes sont plus souvent agressées par une connaissance ou une inconnue

Q1. Quel âge aviez-vous la première fois que vous avez été victime d’une violence sexuelle ?/ Q7. Votre ou vos agresseur(s), la première fois, était...

© Ipsos | Enquête d’opinion sur les violences sexuelles  – Septembre 2019

3

3

2

1

3

17

24

8

14

5

3

34

31

31

16

15

15

22

24

31

20

17

28

16

10

18

22

42

34

2

3

8

17

14

13

6

5

2

10

4

7

Un ou des membre(s) de votre famille proche

Un ou des membre.s de votre famille élargie

Un ou des adultes ayant autorité sur vous

Une personne de votre entourage amical

Une connaissance

Un inconnu

0 à 3 ans 4 à 6 ans 7 à 9 ans 10 à 12 ans 13 à 15 ans 16 à 18 ans Vous ne souhaitez pas répondre

Moins de 
10 ans 

54

58

41

31

23

18

% CADRE

FAMILIAL

54

BASE : ENSEMBLE

N = 502
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46

15
20

3 1

43

7 12

23

5 4

Il n’y a eu qu’une seule 
fois

Ils ont duré moins d’un 
mois

Entre un mois et un an Entre 1 an et 5 ans Entre 5 ans et 10 ans Ils ont duré plus de 10
ans

Q9. Avec cette ou ces personne(s), pendant combien de temps ces violences sexuelles ont-elles duré ?

Si dans près d’un cas sur deux, les victimes n’ont été agressées qu’une seule fois, pour près du quart d’entre
elles les violences ont perduré plus d’un an.

© Ipsos | Enquête d’opinion sur les violences sexuelles  – Septembre 2019

MOINS  d’un an

68%

BASE : ENSEMBLE N = 502 BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 111

62%

24%

32%

PLUS  d’un an

UNE SEULE FOIS

NSP : 8 -6
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L’agression « unique » est très massivement le fait d’un inconnu, mais pour les personnes victimes de leur entourage
direct (et notamment le cercle familial le plus proche), les situations se sont installées dans la durée

13
7

16

38

11

4

34

10

16

26

2 2

60

6

17

11

0 0

91

3 4 2 0 0

Il n’y a eu qu’une seule 
fois

Ils ont duré moins d’un 
mois

Entre un mois et un an Entre 1 an et 5 ans Entre 5 ans et 10 ans Ils ont duré plus de 10
ans

Un ou des membre(s) de votre famille proche Un ou des membre.s de votre famille élargie Une connaissance Un inconnu

53%

30%

PLUS  d’un an 11%

2%

Q9. Avec cette ou ces personne(s), pendant combien de temps ces violences sexuelles ont-elles duré ? / Q7. Votre ou vos agresseur.s, la première fois, était-il... ?

BASE : ENSEMBLE N = 502

UNE SEULE FOIS
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Assez logiquement, ce sont les enfants qui ont été victimes dès leur plus jeune âge, qui ont été concernés le plus
longtemps. Plus les victimes sont âgées et s’approchent de la majorité, moins ces agressions s’inscrivent dans la durée.

0

32 33

48

60

76

17

2 3
0 0 0

33

54 53

72

84

93

42
38

33

26

12
7

0 à 3 ans 4 à 6 ans 7 à 9 ans 10 à 12 ans 13 à 15 ans 16 à 18 ans

ST Moins d’1 an

ST PLUS d’1 an

UNE SEULE fois

PLUS de 10 ans

Q9. Avec cette ou ces personne(s), pendant combien de temps ces violences sexuelles ont-elles duré ? / Q1. Quel âge aviez-vous la première fois que vous avez 
été victime d’une violence sexuelle ?

BASE : ENSEMBLE N = 502

Age de l’agression

Durée des agressions
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Un quart des victimes de violences sexuelles dans leur enfance côtoie encore leur agresseur, dont près d’une
dix l’y croise encore souvent dans son quotidien…

8

17

75

OUI, SOUVENT OUI, PARFOIS NON, JAMAIS

7

16

77

Q10. Aujourd’hui, vous arrive-t-il de croiser encore cette ou ces personne(s) ?

% OUI

25
% OUI

23

BASE : ENSEMBLE N = 502 BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 111

© Ipsos | Enquête d’opinion sur les violences sexuelles  – Septembre 2019
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… une réalité qui est surtout le fait des victimes dont l’agresseur appartient à l’entourage proche

Q10. Aujourd’hui, vous arrive-t-il de croiser encore cette ou ces personne(s) ? / Q7. Votre ou vos agresseur.s, la première fois, était-il... ?

BASE : ENSEMBLE N = 502

© Ipsos | Enquête d’opinion sur les violences sexuelles  – Septembre 2019

22

9

5

2

1

3

34

20

5

21

8

11

44

71

90

77

91

97

89

Un ou des membre(s) de votre famille proche

Un ou des membre.s de votre famille élargie

Un ou des adultes ayant autorité sur vous

Une personne de votre entourage amical

Une connaissance

Un inconnu

Une autre personne

Oui, souvent Oui, parfois Non, jamais

OUI% 

56

29

10

23

9

3

11

FAMILLE

42%
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Q12. Et en ce qui vous concerne avez-vous subi depuis ces violences sexuelles dont nous venons de parler d’autres violences sexuelles 
par d’autres agresseurs jusqu’à aujourd’hui ?

Un tiers des victimes déclarent avoir subi d’autres agressions sexuelles depuis ces violences.

15

15

68

2

OUI, UNE OUI, PLUSIEURS NON VOUS NE SOUHAITEZ PAS RÉPONDRE

16

18

64

2
% OUI

30
% OUI

34
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BASE : ENSEMBLE N = 502 BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 111
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PROFIL DE L’AGRESSEUR : 
le plus souvent un homme seul, 
trentenaire et qui dans un 
quart des cas serait récidiviste
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Q5. Ces violences sexuelles, la première fois, ont-elles été commises par … ?

Dans la plupart des cas, l’agresseur était seul...

89

10

1

UNE SEULE PERSONNE PLUSIEURS PERSONNES VOUS NE SOUHAITEZ PAS RÉPONDRE

© Ipsos | Enquête d’opinion sur les violences sexuelles  – Septembre 2019

Vous avez subi un ou plusieurs viol(s)

Vous avez subi des agressions sexuelles telles que des 
attouchements

Vous avez été victime de harcèlement sexuel 

86%

90%

80%

Base: n= 111

Base: n=449

Base: n=59

BASE : ENSEMBLE N = 502
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Q6. Et plus précisément était-ce par … ?

… et dans plus de 9 cas sur 10 il s’agissait d’un homme.

95

3

1

1

Un ou des
hommes

Une ou des
femmes

Des hommes et
des femmes

Vous ne
souhaitez pas

répondre

© Ipsos | Enquête d’opinion sur les violences sexuelles  – Septembre 2019

BASE : ENSEMBLE N = 502
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32
28

16

11
8

31

19

21

13
10

MOINS DE 18 ANS DE 18 À 30 ANS DE 30 À 40 ANS DE 40 À 50 ANS DE 50 À 60 ANS

Q8. Au moment des faits, quel âge avait la ou les personnes qui vous a/ont agressé ?

L’âge moyen de l’agresseur au moment des faits s’établit autour de 30 ans. Dans près du tiers des cas l’agresseur
était lui aussi mineur au moment des faits.

Plusieurs réponses possibles

© Ipsos | Enquête d’opinion sur les violences sexuelles  – Septembre 2019

Age moyen 29,5 ANS

BASE : ENSEMBLE N = 502 BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 111

27,9 ANS

Ne sait pas : 7 -8
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Q11. Et d’après ce que vous en savez, la ou les personnes qui vous a/ont agressé, agresseur a-t-elle/ont-t-elles commis ces violences 
sur d’autres personnes que vous ?

Alors que la majorité des victimes ignore si leur agresseur a fait d’autres victimes ou pas, dans près de 3 cas sur
10 elles ont connaissance d’autres agressions de sa part.

7

19

7
67

OUI, UNE OUI, PLUSIEURS NON VOUS NE SAVEZ PAS

9

19

765

% OUI

26
% OUI

28
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BASE : ENSEMBLE N = 502 BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 111
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Fait aggravant, c’est une nouvelle fois au sein du cercle familial que la proportion de victimes ayant connaissance
d’autres agressions par agresseur est la plus forte

BASE : ENSEMBLE N = 502
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11

8

5

2

4

19

22

31

11

23

16

22

4

1

5

3

48

66

64

86

68

81

Un ou des membre(s) de votre famille proche

Un ou des membre.s de votre famille élargie

Un ou des adultes ayant autorité sur vous

Une personne de votre entourage amical

Une connaissance

Un inconnu

Oui, une Oui, plusieurs Non NSP

OUI% 

30

30

36

13

27

16

FAMILLE

30%

Q11. Et d’après ce que vous en savez, la ou les personnes qui vous a/ont agressé, agresseur a-t-elle/ont-t-elles commis ces violences 
sur d’autres personnes que vous ?  / Q7. Votre ou vos agresseur.s, la première fois, était-il... ?



30

UNE PAROLE QUI EST LOIN D’ÊTRE
SYSTÉMATIQUE… QUI A SOUVENT ÉTÉ
DÉCEPTIVE POUR LES VICTIMES ET QUI A
ETE TARDIVE POUR GRAND NOMBRE
D’ENTRE ELLES
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Q13. Après les faits, avez-vous été concerné par une période d’amnésie concernant cet ou ces évènement(s) ?

Près de 4 victimes sur 10 ont connu des épisodes d’amnésie après les faits, près d’1 sur 2 dans le cas de viols.

27

1255

6

OUI, PARTIELLE (SUR UNE PARTIE SEULEMENT DES FAITS) OUI, TOTALE NON NSP
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Vous avez subi un ou plusieurs viol(s)

Vous avez subi des agressions sexuelles telles que 
des attouchements

Vous avez été victime de harcèlement sexuel 

47%

40%

44%

OUI 

39% Base: n= 111

Base: n=449

Base: n=59

BASE : ENSEMBLE N = 502



32

Q13. Après les faits, avez-vous été concerné par une période d’amnésie concernant cet ou ces évènement(s) ? / Q1. L'âge que vous
aviez la première fois que vous avez été victime d’une violence sexuelle est :

… des périodes d’amnésie encore plus fréquentes lorsque l’agression a eu lieu très jeune, avant l’âge de 10 ans

BASE : ENSEMBLE N = 502
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17

38

38

20

19

20

33

23

14

12

4

9

42

33

41

63

73

62

8

6

7

5

4

9

0 à 3 ans

4 à 6 ans

7 à 9 ans

10 à 12 ans

13 à 15 ans

16 à 18 ans

Oui, partielle (sur une partie seulement des faits) Oui, totale Non NSP

OUI% 

50

61

52

32

23

29

% moins 
de 10 ans 

56
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BASE : ENSEMBLE N = 502
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30

36

25

21

17

25

22

16

18

10

6

3

43

41

54

63

70

66

5

7

3

6

7

6

Un ou des membre(s) de votre famille proche

Un ou des membre.s de votre famille élargie

Un ou des adultes ayant autorité sur vous

Une personne de votre entourage amical

Une connaissance

Un inconnu

Oui, partielle (sur une partie seulement des faits) Oui, totale Non Nsp

OUI% 

52

52

43

31

23

28

FAMILLE

52%

Q13. Après les faits, avez-vous été concerné par une période d’amnésie concernant cet ou ces évènement(s) ?

… et que l’agression s’est déroulée dans le cercle familial
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6

4
1

12

27

20

26

5

6

2

8

19

19

35

Quelques jours Moins d’un mois Entre un mois et un
an

Entre 1 an et 5 ans Entre 5 ans et 10 ans Entre 10 et 20 ans Plus de 20 ans

Q14. Combien de temps a duré cette amnésie ?

Dans la majorité des cas l’amnésie a duré plus d’un an. Un tiers des victimes de viol(s) déclare même que cette
période a duré plus de 20 ans.

Plusieurs réponses possibles

Base : Ceux qui ont été concernés par une période d'amnésie
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BASE : ENSEMBLE N =197 BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 52

MOINS  d’un an

11%

13%

85%

81%

PLUS  d’un an

Ne souhaite pas répondre : 4 -6
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Plus des deux tiers des victimes déclarent avoir parlé de leur agression. Lorsqu’il s’agit d’un viol, plus des trois
quarts disent l’avoir fait.

69

31

Q15. Suite à cette agression, en avez-vous parlé à quelqu’un (avant cette enquête) ?

© Ipsos | Enquête d’opinion sur les violences sexuelles  – Septembre 2019

Vous avez subi un ou plusieurs viol(s)

Vous avez subi des agressions sexuelles telles 
que des attouchements

Vous avez été victime de harcèlement sexuel 

77%

68%

80%

Base: n= 111

Base: n=449

Base: n=59

BASE : ENSEMBLE N = 502

OUI 

NON
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17

11

10

25

10

14

13

MOINS D'UN AN

1 À 4 ANS

5 À 9 ANS

10 À 19 ANS

20 À 25 ANS

PLUS DE 25 ANS

NSP

Q16. La première fois que vous avez pu parler à quelqu’un de l’agression que vous aviez subie, combien de temps était-ce après les faits ?

En moyenne, les victimes ont parlé de leur(s) agression(s) plus de 12 ans après les faits, un délai qui s’établit à
14 ans pour les victimes de viol(s).

11

10

15

24

12

16

12

AGE moyen12,5 ANS 13,6 ANS

Base : Ceux qui ont parlé à quelqu'un
BASE : ENSEMBLE N = 347

BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 86
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Moins de 
10 ans 

38%

10 ans et 
plus
49%

Moins de 
10 ans 

36%

Plus de 10 
ans 
52%
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9

18

0

28

9

27

7

9
8

24

17

24

16

7

10

37

6

17

19

9

14

22

14

12

26

16

11

21

4

10

16 16

10 10

16

3

Moins d'un an 1 à 4 ans 5 à 9 ans 10 à 19 ans 20 à 25 ans Plus de 25 ans

0 à 3 ans 4 à 6 ans 7 à 9 ans 10 à 12 ans 13 à 15 ans 16 à 18 ans

Q1. Quel âge aviez-vous la première fois que vous avez été victime d’une violence sexuelle ?/ Q16. La première fois que vous avez pu parler à quelqu’un de 
l’agression que vous aviez subie, combien de temps était-ce après les faits ?

BASE : ENSEMBLE N = 502

A quel moment les victimes parlent pour la première fois de leur agression (selon l’âge) ? Le traumatisme s’inscrit
clairement dans la durée. Les plus jeunes victimes, celles de moins de 10 ans sont significativement les plus nombreuses
à avoir verbalisé leur agression plus de 25 ans après les faits
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Q17. A qui avez-vous parlé pour la toute première fois de ce que vous aviez subi ?

Si les agressions ont le plus fréquemment lieu dans le cadre familial, c’est aussi dans ce même cercle que les
victimes se confient le plus souvent pour la première fois.

28

22

17

12

7

3

3

2

2

1

1

1

1

VOTRE PÈRE / VOTRE MÈRE À UN DE VOS PARENTS

UN AMI / UNE CONNAISSANCE

VOTRE CONJOINT(E) / EX-CONJOINT(E)

A UN PSYCHOTHÉRAPEUTE / PSYCHIATRE / PSYCHANALYSTE / PSYCHOLOGUE

UN FRÈRE, UNE SŒUR

UN AUTRE MEMBRE DE VOTRE FAMILLE

A UNE AUTRE PERSONNE

UN MÉDECIN

UN PROFESSEUR OU UN AUTRE MEMBRE DE L’ÉDUCATION NATIONALE/ UN…

VOS ENFANTS

UNE ASSISTANTE SOCIALE

UN AUTRE PROFESSIONNEL DE SANTÉ

A LA POLICE / AUX GENDARMES

UNE PERSONNE D’UNE ASSOCIATION DE SOUTIEN (OU UN NUMÉRO D’AIDE…

A UN PRÊTRE (OU UN AUTRE RELIGIEUX)

19

19

27

13

3

6

3

4

1

0

1

2

1

0

1

Base : Ceux qui ont parlé à quelqu'un

0
0

MEMBRE DE LA FAMILLE

55%

BASE : ENSEMBLE N = 347 BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 86
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PDS : 15%

PDS : 19%

MEMBRE DE LA

FAMILLE

56%
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Q18. Lorsque vous en avez parlé pour la première fois, était-ce… ?

Dans plus de 8 cas sur 10 les victimes en ont parlé de leur propre initiative.

Base : Ceux qui ont parlé à quelqu'un

81

19
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Vous avez subi un ou plusieurs viol(s)

Vous avez subi des agressions sexuelles telles que 
des attouchements

Vous avez été victime de harcèlement sexuel 

80%

81%

83%

A votre 
initiative

En réponse à une 
question que l’on 
vous posait à ce 
sujet

BASE : ENSEMBLE N = 347

Base: n= 86

Base: n=305

Base: n=47
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Q18. Lorsque vous en avez parlé pour la première fois, était-ce… ? / Q17. A qui avez-vous parlé pour la toute première fois de ce que vous aviez subi ? 

Le plus souvent les victimes se tournent de leur propre initiative vers leurs parents ou vers un ami, pour se confier à
propos de leur agression, des personnes qui sont aussi les plus nombreuses à poser des questions.

Base : Ceux qui ont parlé à quelqu'un
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BASE : ENSEMBLE N = 347

31

22

18

11

6

3

3

1

1

1

1

1

1

0

0

17

20

12

15

12

3

3

6

4

4

2

2

0

0

0

VOTRE PÈRE / VOTRE MÈRE À UN DE VOS PARENTS

UN AMI / UNE CONNAISSANCE

VOTRE CONJOINT(E) / EX-CONJOINT(E)

A UN PSYCHOTHÉRAPEUTE / PSYCHIATRE /…

UN FRÈRE, UNE SŒUR

A UNE AUTRE PERSONNE

UN AUTRE MEMBRE DE VOTRE FAMILLE

UN MÉDECIN

UN AUTRE PROFESSIONNEL DE SANTÉ

UN PROFESSEUR OU UN AUTRE MEMBRE…

VOS ENFANTS

A LA POLICE / AUX GENDARMES

UNE ASSISTANTE SOCIALE

UNE PERSONNE D’UNE ASSOCIATION DE SOUTIEN

A UN PRÊTRE (OU UN AUTRE RELIGIEUX)

A votre initiative

En réponse à une question que l’on vous posait à ce sujet
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57

38

24

20

17

13

12

40

56

70

79

78

82

85

3

6

6

1

5

5

3

VOUS A POSÉ DES QUESTIONS SUR LES FAITS

A ULTÉRIEUREMENT ABORDÉ SPONTANÉMENT LE

SUJET AVEC VOUS

S’EST MONTRÉ GÊNÉ ET A PRÉFÉRÉ ESQUIVER LA

CONVERSATION OU CHANGER DE SUJET

VOUS A ORIENTÉ POUR RECEVOIR UN CONSEIL

SPÉCIALISÉ AFIN DE PORTER PLAINTE

A MIS EN DOUTE VOTRE TÉMOIGNAGE OU VOUS A

ACCUSÉ DE MENTIR

VOUS A DEMANDÉ OU CONSEILLÉ DE GARDER LE

SILENCE

A ADRESSÉ UN SIGNALEMENT AUX AUTORITÉS

ADMINISTRATIVES OU JUDICIAIRES

Q19. Lorsque vous avez révélé pour la première fois l’agression dont vous aviez été victime, votre interlocuteur… ?

Le plus souvent les interlocuteurs des victimes ont cherché à en savoir plus, mais seuls 12% sont allés jusqu’à
effectuer un signalement

Base : Ceux qui ont parlé à quelqu'un

66

37

24

28

24

22

15

33

58

69

71

70

74

81

1

5

7

1

6

4

4

BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 86
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% OUI
BASE : ENSEMBLE N = 347



42

Q17. A qui avez-vous parlé pour la toute première fois de ce que vous aviez subi ?/ Q19. Lorsque vous avez révélé pour la première fois l’agression dont 
vous aviez été victime, votre interlocuteur… ? 

Quelles réactions ont eu les différents interlocuteurs ?

Base : Ceux qui ont parlé à quelqu'un
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ConjointAmi/ connaissance 

12

12

16

11

10

11

2

31

24

42

39

57

49

61

   Vous a posé des questions sur les faits

   A ultérieurement abordé spontanément le
sujet avec vous

   S'est montré gêné et a préféré esquiver la
conversation ou changer de sujet

   Vous a orienté pour recevoir un conseil
spécialisé afin de porter plainte

   A mis en doute votre témoignage ou vous a
accusé de mentir

   Vous a demandé ou conseillé de garder le
silence

   A adressé un signalement aux autorités
administratives ou judiciaires

13

14

4

11

3

4

0

Psychologue 

6

1
2

5

4

7

4

2

Frères & sœurs 
En a parlé avec …

23

23

17

7

10

7

5

Père / mère

17%22% 7% 12%28%
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80

20

Parmi les victimes qui ont parlé de leur agression, les trois quarts ont par la suite partagé leur histoire avec
d’autres personnes... Un quart en revanche n’en ont plus parlé

74

26

Q20. Et par la suite, avez-vous parlé à d’autres personnes de votre agression ? 

BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 86
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OUI 

NON

Base : Ceux qui ont parlé à quelqu'un

BASE : ENSEMBLE N = 347

OUI 

NON
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Q21. Et par la suite, à qui d’autres en avez-vous parlé ?

… toujours le plus souvent dans le cadre familial, même si la parole se libère aussi pour une part au sein du
réseau amical et médical

43

39

30

29

26

18

15

13

10

5

4

4

2

2

1

UN AMI / UNE CONNAISSANCE

VOTRE CONJOINT(E) / EX-CONJOINT(E)

A UN PSYCHOTHÉRAPEUTE / PSYCHIATRE /…

VOTRE PÈRE / VOTRE MÈRE

UN FRÈRE, UNE SŒUR

UN AUTRE MEMBRE DE VOTRE FAMILLE

UN MÉDECIN

A LA POLICE / AUX GENDARMES

VOS ENFANTS

UNE ASSISTANTE SOCIALE

UN AUTRE PROFESSIONNEL DE SANTÉ

A UNE AUTRE PERSONNE

UN PROFESSEUR / UN ÉDUCATEUR

UNE PERSONNE D’UNE ASSOCIATION DE SOUTIEN

A UN PRÊTRE (OU UN AUTRE RELIGIEUX)

46

33

39

39

35

28

22

19

12

7

12

4

6

6

3

MEMBRE DE LA FAMILLE

72%
MEMBRE DE LA FAMILLE

75%

BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 69
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Base : Ceux qui ont parlé à d’autres personnes

BASE : ENSEMBLE N = 256

PROFESSIONNELS DE

SANTÉ

34%

PROFESSIONNELS DE

SANTÉ

44%
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Q22. Pour quelles raisons n’avez-vous jamais parlé de l’agression que vous avez subi ?

Pour certaines victimes, il est difficile de partager cet évènement traumatique. Elles ont souvent honte, ne
savent pas comment aborder le sujet ni à qui en parler. Dans 1 cas sur 5, c’est sous l’influence directe de leur
agresseur qu’elles ont gardé le silence…

43

37

34

32

30

29

23

14

12

10

8

3

VOUS AVIEZ HONTE DE CE QUI VOUS ÉTAIT ARRIVÉ

VOUS NE SAVIEZ PAS COMMENT EN PARLER, 
COMMENT NOMMER CE QUI ÉTAIT ARRIVÉ

VOUS NE SAVIEZ PAS À QUI EN PARLER

VOUS PENSIEZ QUE ÇA NE SERVIRAIT À RIEN

VOUS PENSIEZ QU’ON NE VOUS CROIRAIT PAS

VOUS VOUS SENTIEZ FAUTIF/ RESPONSABLE

VOUS AVIEZ PEUR DES CONSÉQUENCES

L’AGRESSEUR OU LES AGRESSEURS VOUS AVAIT/AVAIENT

FAIT CROIRE QUE C’ÉTAIT NORMAL

L’AGRESSEUR OU LES AGRESSEURS VOUS AVAIT

DEMANDÉ DE GARDER LE SECRET

POUR UNE AUTRE RAISON

VOUS N’AVIEZ PAS DE SOUVENIRS DE L’AGRESSION

L’AGRESSEUR OU LES AGRESSEURS VOUS AVAIT/AVAIENT MENACÉ

56

32

36

36

36

48

40

16

16

4

12

12

Base : Ceux qui n'ont pas parlé à PERSONNE

INFLUENCE DE

L’AGRESSEUR

21%

Plusieurs réponses possibles

INFLUENCE DE

L’AGRESSEUR

32%

BASE : ENSEMBLE N = 155
BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 25
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39% chez les victimes 
de moins de 10 ans
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Q23. A qui auriez-vous aimé en parler ?

Parmi les victimes n’ayant pas parlé de leur agression, près d’une sur deux préfère rester dans le silence

47

32

12

9

9

8

7

4

4

3

3

3

3

1

1

PERSONNE, VOUS NE VOULIEZ PAS EN PARLER

VOTRE PÈRE / VOTRE MÈRE

UN AMI / UNE CONNAISSANCE

UN FRÈRE, UNE SŒUR

A UN PSYCHOTHÉRAPEUTE / PSYCHIATRE / PSYCHANALYSTE / PSYCHOLOGUE

VOTRE CONJOINT(E) / EX-CONJOINT(E)

UN MÉDECIN

UN AUTRE MEMBRE DE VOTRE FAMILLE

UN PROFESSEUR / UN ÉDUCATEUR

UNE ASSISTANTE SOCIALE

UN AUTRE PROFESSIONNEL DE SANTÉ

UNE PERSONNE D’UNE ASSOCIATION DE SOUTIEN

A LA POLICE / AUX GENDARMES

VOS ENFANTS

A UN PRÊTRE

MEMBRE DE LA

FAMILLE

38%

Plusieurs réponses possibles

BASE : ENSEMBLE N = 155
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Base : Ceux qui n'ont pas parlé à PERSONNE
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Q24. Après en avoir parlé (que ce soit à une ou plusieurs personnes), quelles ont été les conséquences ? 

Pour plus des deux tiers des victimes ayant parlé de leur agression, cette prise de parole est restée sans
conséquence

67

11

8

6

2

13

IL N’Y A EU AUCUNE CONSÉQUENCE POUR VOUS, 
CELA N’A RIEN CHANGÉ

VOUS AVEZ ÉTÉ ÉLOIGNÉ DE L’AGRESSEUR OU DES

AGRESSEURS (VOUS AVEZ QUITTÉ LE LIEU DE

L’AGRESSION)

ON VOUS A PROTÉGÉ DE L’AGRESSEUR OU DES

AGRESSEURS

L’AGRESSEUR OU LES AGRESSEURS A/ONT ÉTÉ

ÉLOIGNÉ.S DE VOUS (IL A ÉTÉ DÉMIS DE SES

FONCTIONS)

VOUS AVEZ ÉTÉ PLACÉ (AIDE SOCIALE À L’ENFANCE)

VOUS AVEZ CHANGÉ D’ÉCOLE

AUTRE

66

11

7

7

2

1

14

Base : Ceux qui ont parlé à quelqu'un

0

BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 86
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BASE : ENSEMBLE N = 347
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LES CONSEQUENCES

PERSONNELLES
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% IMPORTANT

81

77

74

74

59

54

49

48

46

40

44

32

30

27

33

31

34

30

27

24

22

13

19

22

20

28

32

28

5

4

4

6

13

14

23

Q27. Diriez-vous que les violences que vous avez subies ont eu un impact … ?

Dans ce contexte, avec un peu de recul, les victimes témoignent d’impacts particulièrement importants sur leur
vie sexuelle, mentale et sociale. Ces impacts apparaissent systématiquement plus prononcés dès lors que les
victimes ont été violées.

29

23

19

21

15

13

11

32

33

36

30

25

21

17

26

29

30

28

32

35

34

12

15

14

20

28

30

37

SUR VOTRE VIE SEXUELLE

SUR VOTRE SANTÉ MENTALE

SUR VOTRE VIE SOCIALE

SUR VOTRE VIE FAMILIALE

SUR VOTRE SANTÉ PHYSIQUE

SUR VOS ÉTUDES

SUR VOTRE VIE PROFESSIONNELLE

TRÈS IMPORTANT ASSEZ IMPORTANT PEU IMPORTANT AUCUN IMPACT NSP

% IMPORTANT

61

56

55

51

40

34

28

BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 111
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BASE : ENSEMBLE N = 502
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Q27. Diriez-vous que les violences que vous avez subies ont eu un impact … ?

Les femmes plus que les hommes témoignent d’impacts plus importants sur les différents aspects de leur vie
d’aujourd’hui

% IMPORTANT

48

46

42

46

35

35

31

64

57

58

52

41

34

27

sur votre vie sexuelle

sur votre santé mentale

sur votre vie sociale

sur votre vie familiale

sur votre santé physique

sur vos études

sur votre vie professionnelle

Homme Femme
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Q27. Diriez-vous que les violences que vous avez subies ont eu un impact … ? / Q7. Votre ou vos agresseur.s, la première fois, était-il... ?

Des répercussions sur la vie d’aujourd’hui qui sont d’autant plus prononcées que les victimes ont été agressées
par un membre de leur famille proche…

% IMPACTS IMPORTANTS

70

66

69

69

59

47

41

70

58

55

57

42

33

29

51

43

50

38

26

26

19

sur votre vie
sexuelle

sur votre santé
mentale

sur votre vie
sociale

sur votre vie
familiale

sur votre santé
physique

sur vos études

sur votre vie
professionnelle

Un ou des membre(s) de votre
famille proche

Un ou des membre.s de votre
famille élargie

Un inconnu
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47

27

48

25

22

41

55

49

32

49

28

24

43

56

72

59

72

49

40

70

74

sur votre santé mentale

sur votre santé physique

sur votre vie sociale

sur vos études

sur votre vie professionnelle

sur votre vie familiale

sur votre vie sexuelle

ST Plus d'un an

ST Moins d'un an

Il n’y a eu qu’une seule fois

Q27. Diriez-vous que les violences que vous avez subies ont eu un impact … ? / Q9. Avec cette ou ces personne(s), pendant combien de temps ces 
violences sexuelles ont-elles duré ?

© Ipsos | Enquête d’opinion sur les violences sexuelles  – Septembre 2019

… et qu’elles se sont inscrites dans la durée. Dans tous les domaines de leur vie, les victimes qui ont été
agressées pendant plusieurs années, sont plus exposées que les autres à ces traumatismes

% IMPACTS IMPORTANTS
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Q28. Aujourd’hui, suite à ces violences avez-vous été concerné par chacun des situations suivantes ? 

Plus de la moitié des victimes déclare avoir souffert d’épisodes dépressifs, ou avoir été concernée par des
troubles anxieux et phobiques.

76

66

52

46

36

32

31

23

10

10

22

17

16

13

13

BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 111
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55

53

37

22

21

16

16

15

10

10

9

9

9

6

5

VOUS AVEZ EU DES ÉPISODES DÉPRESSIFS

VOUS AVEZ ÉTÉ CONCERNÉ.E PAR DES TROUBLES ANXIEUX ET PHOBIQUES

VOUS AVEZ EU DES TROUBLES ALIMENTAIRES

VOUS AVEZ FAIT UNE (OU PLUSIEURS) TENTATIVES DE SUICIDE

VOUS AVEZ EU DES TROUBLES ADDICTIFS (ALCOOL/DROGUES)

ON VOUS A DIAGNOSTIQUÉ UN ÉTAT DE STRESS POST-TRAUMATIQUE

OU DES TROUBLES PSYCHOTRAUMATIQUES

VOUS AVEZ EU UN OU DES ARRÊT.S DE TRAVAIL /
DES ABSENCES PROLONGÉES LORS DE LA SCOLARITÉ

VOUS AVEZ ÉTÉ BÉNÉFICIÉ D’UN SUIVI MÉDICAL ET/OU PSYCHOLOGIQUE

SPÉCIALISÉ DANS LES CONSÉQUENCES PSYCHOTRAUMATIQUES DES VIOLENCES

VOUS AVEZ ÉTÉ CONCERNÉ.E PAR DES MALADIES SEXUELLEMENT

TRANSMISSIBLES

VOUS ÊTES TOMBÉE ENCEINTE

VOUS AVEZ ÉTÉ DANS UNE SITUATION D’INVALIDITÉ

VOUS AVEZ EU UNE RECONNAISSANCE DE HANDICAP PAR LA MDPH 
(ALLOCATION ADULTE HANDICAPÉ)

VOUS ÊTES TOMBÉ.E DANS UNE SITUATION DE PRÉCARITÉ IMPORTANTE

VOUS ÊTES-VOUS RETROUVÉ.E SANS DOMICILE

VOUS AVEZ VÉCU DES SITUATIONS PROSTITUTIONNELLES

33% ont subi un IVG 

BASE : ENSEMBLE N = 502 % OUI
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Q28. Aujourd’hui, suite à ces violences avez-vous été concerné par chacun des situations suivantes ? 

Des écarts mesurés 
entre hommes et 
femmes assez peu 
significatifs. 
Les hommes déclarent 
plus fréquemment avoir 
été sujets à des 
situations de précarité 
importante, de 
prostitution et à des 
MST.

% OUI51

45

31

30

29

19

17

18

16

19

16

13

16

23

0

56

55

20

39

19

16

14

7

7

16

8

4

3

7

10

Episodes dépressifs

Troubles anxieux et phobiques

Tentatives de suicide

Troubles alimentaires

Troubles addictifs

Etat de stress post-traumatique

suivi médical spécialisé

Situation d’invalidité

Reconnaissance de handicap

arrêt.s de travail / de scolarité

Situation de précarité importante

Sans domicile

Situations prostitutionnelles

Maladies sexuellement transmissibles

Tombée enceinte

Homme

Femme
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Q28. Aujourd’hui, suite à ces violences avez-vous été concerné par chacun des situations suivantes ? / Q7. Votre ou vos agresseur.s, la première fois, était-il... ?

Les victimes d’agressions 
sexuelles dans 
l’entourage proche ont 
été confrontées, de 
manière significative à 
bien davantage de 
situations complexes par 
la suite. 

% OUI
72

67

31

49

26

25

25

15

17

22

16

7

8

16

16

57

48

17

42

19

19

15

10

9

11

8

6

4

9

6

Episodes dépressifs

Troubles anxieux et phobiques

Tentatives de suicide

Troubles alimentaires

Troubles addictifs

Etat de stress post-traumatique

suivi médical spécialisé

Situation d’invalidité

Reconnaissance de handicap

arrêt.s de travail / de scolarité

Situation de précarité importante

Sans domicile

Situations prostitutionnelles

Maladies sexuellement transmissibles

Tombée enceinte

Un ou des membre(s) de votre
famille proche

Un ou des membre.s de votre
famille élargie

Victimes de violences sexuelles en fonction du lien avec l’agresseur



56 © Ipsos | Enquête d’opinion sur les violences sexuelles  – Septembre 2019Q28. Aujourd’hui, suite à ces violences avez-vous été concerné par chacun des situations suivantes ? / Q9. Avec cette ou ces personne(s), pendant 
combien de temps ces violences sexuelles ont-elles duré ?

… de même que 
celles qui ont été 
concernées par 
ces violences 
pendants 
plusieurs années

% OUI

45

47

16

30

17

13

9

4

5

12

6

3

3

8

5

48

49

19

33

19

15

12

7

7

15

8

5

4

10

6

75

63

29

49

26

24

21

15

15

20

11

7

9

11

21

Episodes dépressifs

Troubles anxieux et phobiques

Tentatives de suicide

Troubles alimentaires

Troubles addictifs

Etat de stress post-traumatique

suivi médical spécialisé

Situation d’invalidité

Reconnaissance de handicap

arrêt.s de travail / de scolarité

Situation de précarité importante

Sans domicile

Situations prostitutionnelles

Maladies sexuellement transmissibles

Tombée enceinte

Il n’y a eu qu’une seule fois

ST Moins d'un an

ST Plus d'un an

Victimes de violences sexuelles en fonction de la durée des agressions
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JUSTE APRÈS LES VIOLENCES QUELQUES SEMAINES APRÈS QUELQUES MOIS APRÈS

QUELQUES ANNÉES APRÈS PLUS D’UNE DIZAINE D’ANNÉES APRÈS LES FAITS

Moins d’une victime sur 10 a pu bénéficier d’un suivi médical juste après les faits. Pour une majorité, il aura
fallu plus d’une dizaine d’années.

Q29. Au bout de combien de temps avez-vous bénéficié de ce suivi médical spécialisé ?

7
10

11

20

52

8
8

7

23

54

Base : Ceux qui ont bénéficié d'un suivi médical spécialisé

BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 26
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BASE : ENSEMBLE N = 73
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33

67

Les professionnels de santé ne font encore que très peu le lien entre l’état de santé des victimes et leur
évènement traumatique subi dans l’enfance.

21

79

Q31. Depuis ces violences, des professionnels des santé ont-ils fait un lien entre votre état de santé actuel et les violences que vous avez subies ?

BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 111
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BASE : ENSEMBLE N = 502

OUI 

NON

33% lorsque l’agresseur 
appartient au cercle 
familial proche
14% lorsqu'il n’y a eu 
qu’une seule agression
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QUELLES SUITES
JUDICIAIRES ?

© Ipsos | Enquête d’opinion sur les violences sexuelles  – Septembre 2019
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A peine plus du quart des victimes de viol a déposé une plainte suite à son agression

14

74

12

OUI UNE PLAINTE A ÉTÉ DÉPOSÉE NON AUCUNE PLAINTE N’A ÉTÉ DÉPOSÉE NSP

26

69

5

Q25. Savez-vous si une plainte a été déposée devant la justice (que ce soit par vous ou par une autre personne (signalement)) ?

BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 111
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BASE : ENSEMBLE N = 502



61

7

9

10

18

19

19

81

77

79

54

63

80

12

14

11

28

18

1

Un ou des membre.s de votre famille élargie

Une connaissance

Une personne de votre entourage amical

Un ou des adultes ayant autorité sur vous

Un inconnu

Un ou des membre(s) de votre famille proche

Oui une plainte a été déposée Non aucune plainte n’a été déposée Nsp

Un dépôt de plainte qui n’est pas corrélé au niveau de proximité entretenu avec l’agresseur.

© Ipsos | Enquête d’opinion sur les violences sexuelles  – Septembre 2019

Q25. Savez-vous si une plainte a été déposée devant la justice (que ce soit par vous ou par une autre personne (signalement)) ?

BASE : ENSEMBLE N = 502
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Q26. Suite à ce dépôt de plainte, que s’est-il passé ?

Le dépôt de plainte, lorsqu’il a été fait, entraine dans 6 cas sur 10 une instruction judiciaire … qui se solde dans
moins d’un cas sur deux par une condamnation.

Base : Ceux qui savent qu'une plainte a été déposée devant la justice

32

60

32

21

43

13

46

25

42

55

40

68

22

15

26

24

17

19

VOTRE PLAINTE A ÉTÉ CLASSÉE SANS SUITE

IL Y A EU UNE INSTRUCTION JUDICIAIRE

LES VIOLENCES SEXUELLES QUE VOUS AVEZ SUBIES

ONT ÉTÉ DÉQUALIFIÉES

IL Y A EU UN NON-LIEU

IL Y A EU UN PROCÈS, SUIVI D’UNE

CONDAMNATION

IL Y A EU UN PROCÈS, SUIVI D’UN ACQUITTEMENT

OUI NON VOUS NE SAVEZ PAS

38

69

42

34

55

17

55

24

41

59

35

73

7

7

17

7

10

10

BASE : ENSEMBLE N = 72
BASE : A SUBI UN OU PLUSIEURS VIOL(S) N = 29

© Ipsos | Enquête d’opinion sur les violences sexuelles  – Septembre 2019



63

ANNEXES
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22

33

20

37

60

27

37

7

46

3

1

7

0Subir des viols : pénétration sexuelle imposée

Subir des agressions sexuelles comme des attouchements

 Être victime de harcèlement sexuel

Oui, plusieurs personnes Oui, une seule personne Non NSP Ne préfère pas répondre

RS1. Connaissez-vous dans votre entourage proche une ou plusieurs personnes qui étant enfant ou adolescent [MOVE TO INFO BUTOM à jusqu’à 18 ans] 
ont subi des violences sexuelles [ (viols ou agressions) ? Cela peut vous concerner?

Question de sélection de la cible
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RS2. Ces personnes (enfant, adolescent ou adulte) qui ont été victimes de ces situations étaient-elles… ? 

100

30

3

20

9

Vous-même

Un ami, une connaissance, un collègue ou le ou les
enfant.s de ceux-ci

Votre conjoint.e ou ex-conjoint.e

Une personne de votre famille proche (mère, père,
frère, sœur, enfants, beaux-enfants)

Une personne de votre famille élargie (cousines et
cousins, grands-parents, oncles et tantes)

Question de sélection de la cible

=>  502 répondants
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 Ipsos est membre des organismes professionnels français et 
européens des études de Marché et d’Opinion suivants : 

– SYNTEC (www.syntec-etudes.com ), Syndicat professionnel des 
sociétés d’études de marché en France 

– ESOMAR (www.esomar.org ),  European Society for Opinion and  
Market Research,

 Ipsos France  s’engage à appliquer le code ICC/ESOMAR des études de 
Marché et d’Opinion. Ce code définit les règles déontologiques des 
professionnels des études de marché et établit les mesures de 
protection dont bénéficient les personnes interrogées. 

 Ipsos France s’engage à respecter les lois applicables. Ipsos a désigné    
un Data Protection Officer et a mis place un plan de conformité au 
Règlement Général sur la Protection des Données (Règlement (UE) 
2016/679). Pour plus d’informations sur notre politique en matière de 
protection des données personnelles : https://www.ipsos.com/fr-
fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles

• A ce titre, la durée de conservation des données personnelles des 
personnes interviewées dans le cadre d’une étude est, à moins d’un 
engagement contractuel spécifique :

– de 12 mois suivant la date de fin d’une étude Ad Hoc
– de 36 mois suivant la date de fin  de chaque vague d’une étude 

récurrente

 Ipsos  France est certifiée ISO 20252 : version 2012 par AFNOR 
Certification

– Ce document est élaboré dans le respect de ces codes et normes 
internationales. Les éléments techniques relatifs à l’étude sont 
présents dans le descriptif de la méthodologie ou dans la fiche 
technique du rapport d’étude.

– Cette étude a été réalisée dans le respect de ces codes et normes 
internationales

Codes professionnels, certification qualité, conservation et 
protection des données

NOS ENGAGEMENTS :

© Ipsos | Enquête d’opinion sur les violences sexuelles  – Septembre 2019
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Feuille de calcul 
FIABILITÉ DES RÉSULTATS

1% 2% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 98% 99%

Borne Supérieure (%) 1,9% 3,2% 6,9% 12,6% 18,1% 23,5% 28,8% 34,0% 39,2% 44,3% 49,4% 54,4% 59,4% 64,3% 69,2% 74,0% 78,8% 83,5% 88,1% 92,6% 96,9% 99,2% 99,9%

Proportion observée (%) 1% 2% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 98% 99%

Borne Inférieure (%) 0,1% 0,8% 3,1% 7,4% 11,9% 16,5% 21,2% 26,0% 30,8% 35,7% 40,6% 45,6% 50,6% 55,7% 60,8% 66,0% 71,2% 76,5% 81,9% 87,4% 93,1% 96,8% 98,1%

Borne Supérieure (%) Proportion observée (%) Borne Inférieure (%)

• En l’occurrence s’agissant de cette étude : 

– Intervalle de confiance : [sélectionner entre] 95%

– Taille d’échantillon : [saisir la taille de l’échantillon] 500

• Les proportions observées sont comprises entre  :

© Ipsos | Enquête d’opinion sur les violences sexuelles  – Septembre 2019
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 EN AMONT DU RECUEIL

• Echantillon : 502 répondants

• Questionnaire : le questionnaire est rédigé en suivant un process

de rédaction comprenant 12 standards obligatoires. Il est relu et

validé par un niveau senior puis envoyé au client pour validation

finale. La programmation (ou script du questionnaire) est testée

par au moins 2 personnes puis validée.

 LORS DU RECUEIL

• Echantillonnage : Ipsos impose des règles d’exploitation très
strictes de ses bases de tirages afin de maximiser le caractère
aléatoire de la sélection de l’échantillon: tirage aléatoire, taux de
sollicitation, taux de participation, abandon en cours, hors cible…

• Suivi du terrain : La collecte est suivie et contrôlée (lien exclusif ou

contrôle de l’adresse IP, pénétration, durée d’interview, cohérence
des réponses, suivi du comportement du panéliste, taux de
participation, nombre de relances,…).

 EN AVAL DU RECUEIL

• Les résultats sont analysés en respectant les méthodes d’analyses

statistiques (intervalle de confiance versus taille d’échantillon,

tests de significativité). Les premiers résultats sont

systématiquement contrôlés versus les résultats bruts issus de la

collecte. La cohérence des résultats est aussi contrôlée

(notamment les résultats observés versus les sources de

comparaison en notre possession).

• Dans le cas d’une pondération de l’échantillon (méthode de

calage sur marges), celle-ci est contrôlée par les équipes de

traitement (DP) puis validée par les équipes études.

Études auto-administrées online
FIABILITÉ DES RÉSULTATS :

La fiabilité globale d’une enquête est le résultat du contrôle de toutes les composantes d’erreurs, c’est pourquoi Ipsos impose des
contrôles et des procédures strictes à toutes les phases des études.

© Ipsos | Enquête d’opinion sur les violences sexuelles  – Septembre 2019
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RETROUVEZ-NOUS

www.ipsos.fr facebook.com/ipsos.fr 

@IpsosFrancevimeo.com/ipsos

A PROPOS D’IPSOS

Ipsos est le troisième Groupe mondial des études. Avec une
présence effective dans 88 pays, il emploie plus de 16 000
salariés et a la capacité de conduire des programmes de
recherche dans plus de 100 pays. Créé en 1975, Ipsos est
contrôlé et dirigé par des professionnels des études. Ils ont
construit un groupe solide autour d’un positionnement unique
de multi-spécialistes – Etudes sur les Médias et l’Expression des
marques, Recherche Marketing, Etudes pour le Management de
la Relation Clients / Employés, Opinion et recherche sociale,
Recueil de données sur mobile, internet, face à face et
téléphone, traitement et mise à disposition des résultats.

GAME CHANGERS

Chez Ipsos, nous sommes passionnément curieux des individus, des marchés, des
marques et de la société.

Nous aidons nos clients à naviguer plus vite et plus aisément dans un monde en
profonde mutation.
Nous leur apportons l’inspiration nécessaire à la prise de décisions stratégiques.

Nous leur délivrons sécurité, rapidité, simplicité et substance.
Nous sommes des Game Changers.

Syndicated studies
© 2018 Ipsos. ALL RIGHTS RESERVED.
This document constitutes the sole and exclusive property of Ipsos. Ipsos retains all copyrights and other rights 
over, without limitation, Ipsos' trademarks, technologies, methodologies, analyses and know how included or 
arising out of this document. The addressee of this document undertakes to maintain it confidential and not to 
disclose all or part of its content to any third party without the prior written consent of Ipsos.

Ad hoc studies
© 2018 Ipsos. ALL RIGHTS RESERVED.
This document constitutes the sole and exclusive property of Ipsos. Ipsos retains all copyrights and other rights 
over, without limitation, Ipsos' trademarks, technologies, methodologies, analyses and know how included or 
arising out of this document. The addressee of this document undertakes to maintain it confidential and not to 
disclose all or part of its content to any third party without the prior written consent of Ipsos.

Ipsos is listed on Eurolist - NYSE-Euronext.  The company is part of the SBF 120 
and the Mid-60 index and is eligible for the Deferred Settlement Service (SRD).
ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, Bloomberg IPS:FP
www.ipsos.com
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